
LOGO

поволжье



I. Ответьте коротко на вопросы:
1. Какие государства существовали на 

территории Поволжья в историческом 
прошлом?

2. Каков естественный прирост 
населения Поволжья?

3. Каков уровень урбанизации 
Поволжья?

4. Назовите города-миллионеры 
Поволжья.

5. Как размещены крупные города 
Поволжья?



II. Выполните тест:
1. В Поволжский экономический 

район входят следующие 
субъекты:

А) Самарская область
Б) Республика  Татарстан
В) Ульяновская область
Г) Республика Удмуртия
Д) Ростовская область



2. На берегах Волги расположены 
города …

А) Казань
Б) Пенза
В) Самара
Г) Элиста
Д) Волгоград



3. Расположите города Волги в 
направлении от истока Волги к 
её устью: 

А) Самара
Б) Саратов
В) Казань
Г) Ульяновск
Д) Астрахань
Е) Волгоград



4. Расставьте природные зоны 
Поволжья в соответствии с 
законом широтной зональности: 

А) полупустыни
Б) степи
В) лесостепи
Г) смешанные леса



5. В национальном составе 
Поволжья преобладают … 

А) татары
Б) русские
В) немцы
Г) калмыки



6. Поволжье имеет благоприятные 
природные условия …

А) равнинный рельеф
Б) достаточное увлажнение
В) теплый климат
Г) плодородные почвы
Д) наблюдается широтная 

зональность



7. Какое озеро района из-за 
огромных запасов поваренной 
соли активно разрабатывается и 
называется «Всероссийской 
солонкой»? 

А) Булухта
Б) Сарпа
В) Баскунчак
Г) Эльтон



8. Природные ресурсы Поволжья – 
это …

А) водные
Б) гидроэнергетические
В) агроклиматические
Г) топливные
Д) рудные



9. Укажите место, которое район 
занимает в России по 
производству с/х продукции: 

А) 1-е
Б) 2-е
В) 3-е
Г) 4-е



10. Какая из промышленных 
отраслей составляет 
максимальную долю в 
промышленности района? 

А) топливная
Б) машиностроение
В) пищевая
Г) металлургическая



11. Определите, по производству 
какой продукции район не 
занимает 1-го места в России:

А) мясо
Б) мука
В) крупа
Г) макароны



12. Выберите положительное 
следствие создания каскада 
волжских ГЭС:

А) затопление плодородных земель
Б) создание источников электроэнергии
В) подтопление городов
Г) разрушение берегов водохранилищ



13. Определите «неправильную» 
пару «продукция – город»::

А) вездеходы - Ульяновск
Б) троллейбусы - Энгельс
В) самолеты -Тольятти
Г) грузовые автомобили – Набережные 

Челны



III. Ответьте на вопрос:

1. Дайте характеристику Пензенского 
промышленного узла по плану:

     1. Состав промышленного узла.
     2. ЭГП промышленного узла.
     3. Природно-ресурсная база.
     4. Отрасли специализации и их 

центры.
     5. Проблемы и перспективы развития 

узла.


